
School Project Survey Results
 March 11, 2024

Scarborough Public Schools



SBAC: What the survey says…

● Results are reflective of our 
town demographics

● As a committee we are more 
aligned in our thoughts and 
expectations of this work

● The results will lay the 
foundation for the 
sub-committee output and 
engagement models



● 90.2% believe finding a solution to our K-2 

facilities inadequacies is the Town’s top 

priority.

● 84.3% believe finding a solution to our 6-8 

facilities inadequacies is the Town’s top 

priority.

● 66.7% believe in replacing the portables 

with permanent structures.

 

SBAC: Building the committee baseline by 
emphasizing the commonalities of our team



SBAC: Based on our common beliefs now 
what must be true for a solution to pass

● 60.7% believe we must turn over all the 
rocks to identify the various options 
available 

● 72.5% believe a review of grade level 
allocations should occur

● 62.7% want to find available land, eminent 
domain begins to erode support 



SBAC: Funding the project is our greatest 
challenge to success

25.5%  support less than $200 per year impact 
27.5%  support less than $400 per year impact

The finance and communications subcommittees will need 
to work collaboratively to bridge this gap



Full survey results 



1. Please indicate how much you agree or disagree with the following statement. “It is urgent and should be the top priority 
of our Town and Schools to find a solution to the facility inadequacies at our K-2 schools.”



2. Please indicate how much you agree or disagree with the following statement.  “It is urgent and should be the top priority of 
our Town and Schools to find a solution to the facility inadequacies at our 6-8 schools.” 



3. Please indicate how much you agree or disagree with the following statement. “It is important to me that we remove all 
the portable classrooms in the district (30 total) and have permanent school structures in place.” 



Ave Score:  3.2                           Ave: 3.1                                    Ave: 2.8                               Ave 2.8     Ave 2.1    
Mean: 3                                      Mean: 3                                    Mean: 3                                Mean: 3                                         Mean: 2  

Keeping neighborhood 
schools, even if it costs 
more and has a longer 
construction timeline (or 
even requires the 
construction of a 4th 
primary school

Keeping the 
neighborhood schools, 
only if it costs less than 
a consolidated school 
(or even requires the 
construction of a 4th 
primary school

A solution with the 
lowest cost possible

One consolidated 
primary school, only if it 
costs less

One consolidated primary 
school, regardless of cost



Ave Score:   3.2                                   Ave:3.1                                              Ave: 3.02                                                  Ave: 2.04         
Mean Score: 3                                     Mean: 3                                             Mean: 3                              Mean: 1           
Mean: 1

A renovation/addition that 
removes all portables and 
maintains the 6-8 grade 
span, even if it costs more

A limited renovation that 
removes all portables but 
only allows for 7-8 grades 
(6th grade moves to 
Wentworth, Grade 3 
moves to the K-2 schools

The least expensive 
solution

No change to the middle 
school at this time













A dedicated webpage on the Town’s 
website

A dedicated webpage on Scarborough 
Public School’s website.

Ongoing information in the Scarborough 
Leader provided on a predictable schedule







←I voted yes. (Side note: the “other” box in question 11 doesn’t allow you to type in an answer FYI)

←Centralized school leads to long bus rides for youngest students.

 school

←The aggressive sales pitch each time you entered the schools or school events.

 school

 should be explored



Survey Respondent 

Demographics







Mean  -  53.7
Median - 55








